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Ipsos is Canada's market intelligence leader and the country’s leading provider of public 

opinion research. With operations in eight cities, Ipsos employs more than 600 research 

professionals and support staff in Canada. The company has the biggest network of telephone 

call centres in Canada, as well as the largest pre-recruited household and on-line panels. Ipsos’ 

Canadian marketing research and public affairs practices are staffed with seasoned research 

consultants with extensive industry-specific backgrounds, offering the premier suite of research 

vehicles in Canada—all of which provide clients with actionable and relevant information. Ipsos 

is a leading global survey-based market research group. To learn more, visit www.ipsos.ca 

 

 

 

For copies of other news releases, please visit 

http://www.ipsos-na.com/news-polls/ 



 

 

© Ipsos  
 

- 1 - 
 

Washington    New York  Los Angeles   Austin  Chicago   St. Louis   Cincinnati  
Minneapolis  Seattle  San Francisco  Vancouver   Calgary  Winnipeg  Toronto  

   Guelph   Ottawa  Montreal   St. John 
 

Poll of Canadian Farmers Shows One in Three (34%) Expect to 

Make Changes to the Ownership of their Farm in the Coming 

Years, but only Three in Ten (30%) Have Formal Succession Plan  

 

Toronto, ON – A new Ipsos poll conducted on behalf of the Western Producer and RBC has 

revealed that while one in three (34%) farmers polled plan to make changes to the ownership 

of their farm in the coming years, and most (62%) intend to transition ownership to a family 

member or partner, only three in ten (30%) of these farm owners are doing any formal 

succession planning to ensure a smooth transition to the next generation. 

The poll was conducted by Ipsos (online) among 455 farmers who are subscribers to Western 

Producer and Glacier Ag Media Publications.  

Thinking about what that transition out of ownership would look like for these farmers, six 

in ten (62%) say they plan to transfer the operation of the farm over to a partner or an 

immediate family member, 10% intend to sell their farm operation to someone outside of 

their immediate family and not a partner, and 8% say they’ll wind down their operation and 

sell some assets to someone outside of the family and not a partner. Interestingly, 16% 

actually plan to take over the operation of another farm from a partner or family member, 

while 1% will start a new partnership, and 3% expect some other change.  

 

About the 2015 Canadian Agricultural Outlook Survey 

The 2015 Ag Outlook Survey provides key information about Canadian agricultural producer 

opinions towards their businesses, a short-term review of their major investments and some projections 
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about what they are considering in the near future. The survey of 455 farmers, all subscribers to 

Western Producer and Glacier FarmMedia publications, the largest agricultural publisher in the 

country, was conducted between December 3 – December 22, 2014. RBC Agriculture was a key 

partner in the development of the survey. Sixty-seven per cent grain and oilseeds producers,  

81 per cent from Alberta, Saskatchewan, and Manitoba. Sales of $10,000 to over  

$2 million. Farms with sales of $250,000 or more made up about two-thirds of the survey. 
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For full tabular results, please visit our website at www.ipsos-na.com.  News Releases are 
available at: http://www.ipsos-na.com/news-polls/ 
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